

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ageno á la política.-Defensor de los intereses de España en Marruecos

1330 28 ارجب 1330

AÑO XI

Oficinas y Talleres Sta. Bárbara, 2

MELILLA Lunes 14 de Octubre de 1912

No se devuelven los originales

Núm. 3352

EN MELILLA

Nuestra política militar

II

Por fin tengo un poco de tiempo disponible para ordenar los papeles de mi viaje, el copioso caudal de datos y documentos que me he traído de Africa, y para repasar y coleccionar las revistas y periódicos de este verano que se ocupan del interesantísimo problema hispano-marroquí. Y entre los periódicos me encuentro con EL TELEGRAMA DEL RIF del 29 de Septiembre, el cual publica un comunicado de D. Pablo Valerón dando cuenta de tres acuerdos adoptados por la respetable Junta directiva de la Cámara de Comercio de Melilla. De esos tres acuerdos, dos son los que me interesa recoger y comentar. Los transcribo á continuación al pie de la letra. He aquí su texto:

2.º No estar conforme con lo indicado por dicho señor.

Señor soy yo, y se refiere á mi conferencia pronunciada en el teatro Reina Victoria, de Melilla, respecto á que el régimen local haya de ser SIEMPRE de carácter militar, afirmándose la Cámara una vez más, en la alta conveniencia de que Melilla entre ya en el pleno uso de sus derechos políticos y civiles.

3.º Lamentar sinceramente el completo olvido en que el Dr. Maestre dejó la acción que el elemento civil ha desempeñado y está llamado á desempeñar en la obra organizadora, como complemento de la gloriosa acción militar.

Que en más pobres palabras ovidió la acción del elemento civil de Melilla... ¿Cómo se puede imputar esto? Pues no recorda la respetable Junta directiva de tan patriótica Cámara de Comercio aquellos artículos míos vibrantes, llenos de entusiasmo, en los cuales aplaudía, no tanto como ellos se merecieron pero con toda mi alma, á los valientes y generosos habitantes de la heroica villa rifeña, cuando en pos de su entusiasmo y amor á la madre España, llevaban agua á nuestros bizarros soldados á las mismas gargantas y recogían y transportaban en brazos á la plaza los gloriosos heridos de nuestras tropas? ¿A qué respondió si no el saludo cariñoso que en mi conferencia recibí desde el escenario al honrado y culto pueblo de Melilla, más que á los antecedentes de su conducta noble y humanitaria?

La obra colonizadora que el elemento civil de Melilla ha realizado y realizará en nuestra zona forosísima del Rif... ¿Me había de olvidar yo de tal antecedente? Claro que es muy importante y digno de encomio que los melillenses ricos y acomodados compren terrenos que ofrecer á los pobres labriegos de la Península. Claro que debe señalarse como acción patriótica el que los elementos científicos de Melilla presten su valiosa cooperación inteligente y tónica á labor tan redentora. Pero, con franqueza, para mí, en la colonización española de Africa lo más importante son los brazos que trabajan la tierra, que la ovan, que la aran, que la cortan, la revelan y la hacen producir. Estos serán los que verdaderamente hundan en el suelo marroquí las raíces de la patria querida. Por eso predico, desde 1903, que á nuestros soldados de la guerra y de la ocupación de Africa, y á nuestros trabajadores del campo, emigrantes de España, se les proporcionen en Marruecos parcelas de suelo para que ellos las laboren, pero que así les proporcione gratuitamente y en propiedad. ¿Está esto claro? De aquí la frase repetida por mi tantas veces: «Que la tierra que corte la espada, sea de la espada».

Ahora bien; si el capital de los hombres pudientes de Melilla quiere unirse al Estado en esta obra redentora, mármoles y bronces serán poco para esculpir raso tan glorioso.

Me extrañan y produzco honda pena—lo declaro con la ingenuidad que me es propia—el comunicado de señor Valerón, digno presidente de la respetable Cámara de Comercio de Melilla, y los dos anteriores acuerdos de la ilustrada Junta directiva de dicha Cámara. Y esta pena más resulta tanto más grande cuanto que yo no podía presumir, ni remotamente, que me molestara para nadie las modestísimas palabras que tuvo el honor de pronunciar en el teatro Reina Victoria de la culta y hermosa ciudad española del Rif, examinadas con todo el desinterés de mi recta intención, á librar á su honrado y laborioso vecindario de la vorágine insalvable y destructora de nuestra política.

Bien es verdad que tengo un poco de disgusto por la preocupación—no me atrevo á decir «ligereza», por considerarla irrespetuosa la palabra—con que la dignísima Junta directiva de la Cámara de Comercio de Melilla ha tomado su segundo acuerdo. Pues afirma en él, atribuyéndome una especie absolutamente inexacta, que yo dije que el régimen local haya de ser SIEMPRE de carácter militar. Creo que en estas cosas, cuando se va de buena fe, como de seguro ha ido la honorable Junta, al tratar de imputar cargos al prójimo, aun refiriéndose á mi pobre persona, que tiene la mancha muy ancha para los errores é injusticias perpetrados contra ella, el más estrecho deber, la obligación más estricta, suponen que lo atribuido resulta por fuerza la copia justa de la verdad. Y en el caso presente—¿por qué no decirlo?—la frase supuesta no es verdadera, sea esto escrito con gran respeto para todos.

Lo que yo dije—y lo copio al pie de la letra de la admirable y fiel crónica que de mi conferencia en el teatro Reina Victoria publicó el distinguido D. Constante Miquel de Moaditoc, en EL TELEGRAMA DEL RIF del 13 de Septiembre—fue lo siguiente:

«¿Cuál es la misión de España en Marruecos? Una misión de orden y de progreso. Este pueblo antes próspero, este pueblo, de cuya cultura se amamantaron otros muchos, se encuentra actualmente en un estado de suma postración. Adormecido su espíritu, olvidado su saber y sólo vivas las pasiones, la anarquía ofrece por todas partes su triste cuadro; y claro es que siendo esto así nuestra misión primordial es el restablecimiento de la disciplina social.»

«Por eso, estimado, y así lo declaro, que el régimen obligado en estos territorios, el llamado á devolver el orden como base de todo lo que después hubiera de hacerse, es, DURANTE ALGÚN TIEMPO—tenga la bondad de fijarse bien la dignísima Junta directiva de la Cámara de Comercio de Melilla: DURANTE ALGÚN TIEMPO, SIEMPRE, como ella erróneamente me atribuye—el régimen militar. De modo que yo creo que la organización debe apoyarse en la base de la milicia, hasta el punto de que el Municipio de Melilla ha de ser un Municipio militar, una especie de Municipio romano, que abra los caminos á los heraldos de la civilización.»

TOMÁS MAESTRE

(CONTINUARÁ)

LA ORDEN DE SAN FERNANDO

ARTÍCULO III

Reglamento primitivo—Insignias y pensiones—El primer condecorado.

El 25 de Julio de 1811, comenzó á discutirse en el Congreso el Reglamento de la nueva Orden, que terminó por completo en 20 del mes siguiente; sancionándose por el decreto de 31 de Agosto á cuya fecha se circuló para su aplicación en los Ejércitos de mar y tierra.

Constaba de 36 artículos, y en el segundo de ellos, se detallaba el modelo de las cruces, que eran de plata para los soldados, cabos y sargentos y de oro para los cadetes, oficiales y jefes. Entre estas últimas había una clase que llevaba encima de las espaldas, una corona de laurel. Para los generales se instituyeron las grandes cruces, cuyas insignias eran, á más de la ventera coronada, de derecha á izquierda, y una placa bordada, de plata, de la misma forma que la ventera, sobre el lado izquierdo. La cinta para todas, era enarriada, con filetes estrechos de color de naranja á los cantos.

Los soldados, cabos y sargentos que se hicieron acreedores á la cruz, la recibían por mano de su coronel ó jefe con el diploma correspondiente, á presencia del Cuerpo formado, y sobre las armas, en cuyo acto se leía aquel documento por el Sargento mayor ó quien hiciera sus veces. Igual formalidad se seguiría para los oficiales; mas para el coronel jefe de Cuerpo, ó oficial de graduación superior, se realizaría esta ceremonia por mano del jefe de la división ó guarnición á presencia de toda ella estando sobre las armas. Si el condecorado era general de división, se ejecutaría lo mismo por el general en jefe, y si era de esta categoría, por el 2.º Comandante del Ejército, á presencia de todo él.

La calificación de las acciones distinguidas en cada uno de los Cuerpos del Ejército y Marina eran motivo de los artículos 8.º al 19.º, y el mérito debía acreditarlo, á más de la notoriedad, una sumaria información en juicio contradictorio cuyos trámites señalaban los artículos 19 y 20.

El general en jefe recibiría por la primera acción distinguida la Gran Cruz con la ventera coronada; por la segunda, el uso de la banda y una orla de laurel alrededor de la ventera; y por la tercera, la pensión vitalicia de 30.000 reales. Por las demás acciones que realizase, sería saludado por su ejército formado en batalla, con las voces de: «Viva la Nación», «Viva el Rey», «Viva el General» y una descarga, y si ejecutase la sexta, lo sería al presentarse en la Corte, por toda la guarnición, que se tendería en la carrera, le haría á su paso los honores de su rango, y le seguiría en columna hasta su alojamiento, desfilando por delante de él, saludándole con las voces dichas.

El General de división obtendría por analogía las mismas gracias siendo la pensión de 15.000 reales; saludado por sus tropas en la forma anotada, y por la sexta acción, por la división, al frente de todo el cuerpo de ejército.

A los Coroneles y demás jefes de cuerpo, se les concedería por la primera acción distinguida, la cruz de oro. Por la segunda, el uso de una corona de laurel alrededor de la ventera, y por la tercera una pensión vitalicia de 10.000 reales. Por las demás sería saludados con una descarga por su Regimiento ó Batallón, y si ejecutase la sexta, recibirían iguales honores á presencia de la división á que pertenecieran estando esta sobre las armas.

A los sargentos se les concedería por la primera acción la cruz de plata. Por la segunda, la orla de laurel alrededor. Por la tercera, una pensión de 3 reales diarios. Por la cuarta, de 6 reales, transmisibles á sus hijos mientras fuesen menores, como á su mujer hasta segundas nupcias, ó á sus padres, durante la vida, en goce personal de nobleza.

A los cabos, soldados y tambores, se les concedería por la primera y segunda acción, iguales premios que á los sargentos. Por la tercera, la pensión de 2 reales. Por la cuarta, de 4 reales reales, transmisibles en análogos términos, siendo declarados exentos del servicio mecánico desde la primera concesión.

Antes de continuar con el relato de orden tan preclara y tan digna, y gloriosamente estatuida por las Cortes de Cádiz, haremos constar que el primero que tuvo la honra de cruzar su pecho con la banda de la Cruz, fué el brigadier de Ejército, presbítero y doctor D. Francisco Rovira, según propuesta hecha en la sesión, del 28 de Julio de 1811, por el entusiasta diputado don Antonio García Ferreros, que apoyaron los Sres. Dou, Lera, Zorraquín, General Laguna y otros. En la misma sesión, y no obstante en suspenso la provisión de beneficios eclesiásticos, fué aprobada la significación hecha por el Consejo de Regencia, para que le fuese concedida la Maestrescuela de la S. I. C. de Vich, por si al terminar la campaña volvía á la profesión eclesiástica.

La propuesta de García Ferreros, decía así: «Que habiendo el doctor Rovira, contra méritos militares, se le premiase con la nueva Orden que se había sancionado, y pensión correspondiente á sus servicios, de manera que fuera el primero que se agraciase con ella, sin perjuicio de que concluida la guerra, y vuelto á su antigua carrera, se le concediese entonces una de las mejores prebendas».

F. J. DE MOYA.

La casa Ballester

Hay quedado abierto al público el acreditado establecimiento de material eléctrico de nuestro buen amigo el industrial D. Angel H. Ballester, que, como se sabe, se ha instalado en la calle de Chacel, núm. 34.

El señor Ballester lo ha sabido montar de tal forma, que nada tiene que envidiar á los mejores de la Península, pues hay en él cuanto pueda pedirse en materia de elementos para el alumbrado eléctrico, timbres, teléfonos, etc.

Vivamente agradecemos la invitación con que el dueño nos ha honrado.

El «Vicente Puchol», en Chafarinas

A las ocho y media de la mañana de ayer dió fondo en nuestra rada el vapor correo «Vicente Puchol», procedente de Chafarinas, en cuyo puerto hubo de refugiarse á consecuencia del temporal que había en estas aguas el viernes último.

Como se recordará, hace justamente una semana, que este mismo buque, que manda el inteligente marino don Carlos García, hubo de refugiarse en aquel puerto, después de haberse dejado en Melilla una de sus anclas.

El «Vicente Puchol», se llevó á las vecinas islas, como dijimos, en uno de nuestros números, á los guardias urbanos Salinero y Domínguez, que son los encargados de revisar la documentación del pasaje que viene de Málaga.

Casi todo el pasaje que en dicho buque navegaba, no pudo desembarcar aquí como consecuencia del estado del mar, y para Chafarinas fueron. Con ellos iban las bandas de los Regimientos de Extremadura y Borbón que embarcaron en Málaga el jueves último.

En Chafarinas estuvo el barco al abrigo del temporal de Levante.

Durante las dos noches que allí ha permanecido, la adivinadora señora Mariscal efectuó algunas experiencias de adivinación en la Cámara de primera del mencionado buque, llamando poderosamente la atención de los pasajeros, y muy especialmente de un señor oficial de la Armada, que se encontraba á bordo, á quien adivinó la profesión que tenía un su hermano que reside en Filipinas, llegando según nuestras referencias hasta el nombre de pila de su citado hermano.

Hizo otros experimentos curiosísimos, demostrando ser una verdadera notabilidad. Nuestra enhorabuena al señor Rico que ha conseguido el control de ella, para el Salón Imperial, donde seguramente llamará la atención.

El Comandante Militar de las Islas, Sr. Anco, envió a bordo para las bandas de música ciudadanas, un muy buen rancho, del que participaron muchos de los pasajeros de tercera.

El Guardia Urbano Salinero, que llevaba encima unas 40 pesetas tuvo el rasgo humanitario de dejárselas á los pasajeros más necesitados para que adquirieran provisiones, cantidad que se han apresurado á devolverle á su llegada á Melilla.

En Chafarinas no encontraron los pasajeros cuantas provisiones necesitaban debido al aislamiento en que allí se encuentran los buques, cuando hay temporales de Levante y no pueden comunicarse con el Cabo de Agua.

A casi todos los viajeros hemos oído hacerle lenguas del buen trato y deferencias de la tripulación del «V. Puchol».

En la Academia de Arabe

El día 15 de los corrientes, á las nueve de la mañana, tendrán lugar en la Academia Oficial de Arabe de esta Plaza los exámenes del tercer curso, que fué necesario aplazar.

El tribunal, que se constituirá en el local de la Escuela Indígena de la calle de Carlos de Arellano, estará formado por el Excmo. Sr. General Gobernador Militar D. Máximo Ramos, Coronel de Estado Mayor D. Julio Ardanaz, Director de la Academia, Comandante de Caballería D. Mariano Sanchez Lacorte, como vocal, y profesores D. Francisco Martín y Guerrero, D. Juan Manuel García Mancocho, Teniente Coronel de Infantería, capitanes D. José Riquelme y D. Miguel Santacruz, y auxiliar D. Bonifacio Gomez.

Los ejercicios consistirán en uno de escritura y traducción de documentos, y otro práctico, de conversación.

A este efecto, el tribunal tendrá como adjuntos tres marroquíes de los más cultos de esta ciudad.

El horario y distribución de clases para el curso actual, cambia desde el día de hoy, en la siguiente forma:

Lunes, miércoles y viernes, segundo curso para clases é individuos de tropa y paisanos. A las seis de la tarde, por el profesor D. Miguel Santacruz.

Los mismos días, á las siete, por el capitán D. José Riquelme, para los de primero y tercero.

Martes, jueves y sábados, á las seis de la tarde, segundo curso de oficiales y paisanos, á cargo del Teniente Coronel D. Juan Manuel García Mancocho.

Y primero y tercero, por D. Francisco Marin, á las siete.

De la Plaza y de las posiciones

Reconocimiento de inútil

El primer reconocimiento de inútil del mes de la fecha, tendrá lugar á las 11 de la mañana de hoy en el Hospital Central de esta Plaza, bajo la presidencia del jefe de Sanidad por delegación del Excmo. Sr. Gobernador Militar de esta Plaza.

Consejo de Guerra

Hoy lunes, en el Parque de Artillería se celebrará un Consejo de Guerra por el delito de falsificación de firma, contra el soldado del Depósito de ganado de esta Plaza, Domingo Velasco Vilajo.

Actuó de Presidente, el Coronel de Artillería Sr. Linares, de Fiscal el Auditor de Guerra Sr. Fernandez Azoné, y de Defensor el Capitán don Federico Bassa.

Asociación de la Cruz Roja

Ayer mañana, á las once, se reunió en la Escuela de la calle de Carlos de Arellano la Asociación de la Cruz Roja, para proceder á la elección de Junta de Gobierno.

Presidió el acto el Excmo. Sr. Inspector de Sanidad Militar don José Cabellos, y verificada la votación, resultó elegida por unanimidad la siguiente candidatura:

Presidente, don Roberto Cano y Flores.

Vicepresidente 1.º don Miguel Elizalde.

Item 2.º, don Agustín Pintado.

Item 3.º, don José Carranza.

Item 4.º, don Juan Brunet Grada.

Inspector, don Jorge Solanilla.

Secretario, don Serafín Moreno de Alba.

Contador, don José Bisquerra.

Tesorero, don Carlos de Izaguirre.

Director Almacén, don Eduardo Delgado.

Vocal 1.º, don Emilio Alzugaray.

Item 2.º, don Lorenzo Antoine.

Item 3.º, don José Sáenz Mierr.

Item 4.º, don Luis García Alix.

Item 5.º, don Jaime Tar.

La reunión reinó gran entusiasmo, del cual puede esperarse mucho para la realización de los nobles fines que la Cruz Roja persigue.

Para los huérfanos del Hipódromo

Seguimos recibiendo donativos para los pobres huérfanos del barrio del Hipódromo.

Hé aquí los nombres de los donantes:

	Pesetas
Suma anterior	75,60
Doña Elena Escudero de Gómez	15,00
Sra. Sagrario Benito	10,00
Uno del Pueblo	5,00
Un oficial retirado	10,00
Un retirado	2,00
Suma y sigue	117,50

Aguas de Lanjarón

Las mejores de mesa á 0'50 botella. Depósito: R. SANTAMARIA

LAS LLUVIAS

UN CABO AHOGADO

Un niño casi asfixiado

Detalles complementarios

Otra de las cosas inundadas en la mañana del sábado, fué la de la calle de Isabel la Católica, esquina á la de Villafra, en la que habita con su familia don Vicente Bueno.

Las aguas alcanzaron respetable altura en todas las habitaciones de la planta baja, viéndose obligados sus moradores á abandonarlas.

Los muebles y ropas sufrieron daños de consideración.

El día de ayer

Parte de la noche del sábado y toda la madrugada del domingo, una sección de la Cruz Roja, con botiquín, permaneció en el barrio del Hipódromo, auxiliando á aquellos vecinos.

Como la lluvia continuaba, muchos de estos, vieron de nuevo sus hogares invadidos por las aguas.

Auxiliados por los citados individuos de la Cruz Roja y por los agentes nocturnos que en aquella zona prestan servicio, procedieron á trasladar á sitio seguro sus modestos ajuares.

En los barrios del Real y del Tesorillo, muchas familias pasaron la noche en vela, temerosas de ser de nuevo visitadas por las turbias aguas.

El día de ayer amaneció lluvioso, hasta el punto de que á las ocho de la mañana todo el mundo pensaba en una nueva inundación, tanta y tan continuada era el agua con que nos obsequiaron las nubes.

La Plaza de España, era una especie de Mar Chico, sin bocana, pues los soldados que nocturnos en el antiguo cuartel de la Comandancia de Artillería tuvieron buen cuidado de tapar con tabloncillos y cemento la puerta del cuartel, impidiendo el acceso de las aguas.

Los que entraban ó salían del Manolete, lo efectuaban en coches y carros.

En algunos sitios las aguas cubrían los ojos de los carruajes.

El cuarte del Polígono, que arrastró bastante cantidad, se desbordó por el mismo sitio que el día anterior, inundando la ferretería del señor Montes y los primeros portales de la calle del Gran Capitán.

Algunas bocas de la alcantarilla de la calle de Chacel, se cegaron.

La fábrica de luz eléctrica dejó de funcionar breve rato, pues las aguas que bajaban por la calle de Santa Bárbara, amenzaban inundar el edificio.

A las diez de la mañana, las nubes cesaron en su riesgo.

Arrastrado por la corriente

Proximamente á las nueve de la mañana, un cabo de las fuerzas regulares indígenas de Infantería, destacados en el Sidi, llamado el Hach Laguari Merch, seguido de un hebreo, que conducía un borriquillo, trató de vadear el río Oro por frente á la Batería J.

El regular conducía á hombres un colchón. Su compañero, el israelita, llevaba un burl, de la propiedad de aquél, sobre el borriquillo que guiaba.

Ambos se internaron en el río, y momentos después, el cabo Laguari era arrastrado por la corriente, desapareciendo entre las aguas.

El hebreo, presa del mayor pánico, no se atrevió á avanzar, tornando al punto de partida.

Desde allí se trasladó á la plaza, dando cuenta de lo ocurrido al Jefe de Policía Sr. Aleman.

Varios moros que, desde bastante distancia habían presenciado la desgracia, dirigieron al fardo de Sidi-Aurich, informando del suceso al coronel que manda las fuerzas regulares D. Dámaso Berenguer.

Este señor dispuso que en el acto salieran varios regulares á caballo en dirección al río, por el era tiempo de salvar al cabo Laguari.

Por su parte, el Sr. Aleman, ordenó que el inspector de Policía D. Julián Ruiz, con varios agentes, se trasladase al río en una gran extensión, y rescatando el colchón que conducía el cabo Laguari, y que las aguas habían depositado en la margen izquierda.

Existía la convicción de que el cadáver del infortunado regular debía hallarse no lejos de aquel sitio, pues el puente, medio destruido, de Camellos, sería un obstáculo al avance de aquél.

Así fué, en efecto. A las once, un niño indígena llamado Hamedo-Ben-Abalam García, que en unión del Sr. Ruiz, recorría aquellos alrededores, vió no lejos del citado puente, el brazo de un hombre, que al descender la corriente del río, había quedado al descubierto.

Allí estaba el cadáver. Enseguida se procedió á su extracción, en cuya empresa tomaron parte cuantas personas se hallaban presentes.

Avistado el Juez de guardia, que lo era el Teniente Coronel de Caballería don Luis Torón, se presentó á los pocos momentos en el lugar de referencia, acompañado de su secretario, cabo del regimiento de Cerifolia Mariano Franco, y del médico de la Beneficencia municipal D. Ramón Fernandez Salazar, que certificó la defunción.

El Sr. Torón, después de interrogar á los que habían intervenido en la extracción del cadáver, ordenó su traslado al Sidi, en donde quedó depositado, hasta hoy que será entregado á su familia.

El cabo Laguari pertenecía á la primera compañía, que se halla destacada en Sebti, en cuya posición habita su esposa.

La noticia de la desgracia que relatamos, llevó á muchos curiosos á los alrededores del Puente de Camellos.

Casi asfixiado

El soldado de la Comandancia de Artillería José Tomé, observó ayer al medio día, que un niño de corta edad, envuelto por las aguas que arrastraba el río Oro, corría inminente peligro de perecer ahogado.

Con gran diligencia, acudió en su auxilio, logrando ponerle en salvo. El pequeño presentaba síntomas de asfixia.

El médico Sr. Fernandez Salazar, que fué llamado con dicho objeto, prestó asistencia facultativa al niño, que se llama Francisco Martí, y habita en la calle de Mendez Núñez, del barrio del Hipódromo.

El estado del chico, era ayer tarde satisfactorio.

Al paso de un convoy

A las ocho de la mañana, salió ayer de San Juan de las Minas, para Ishfen, el convoy de víveres que todos los días marcha á dicha posición.

Iba mandado por el oficial segundo de la tercera Compañía de Montaña Sr. Pintado.

Al llegar al riachuelo en el que hacen la aguada las fuerzas destacadas en Ras-Medja, que había sufrido notable crecida, el Sr. Pintado se vió precisado á ordenar el regreso del convoy á San Juan, pues al intentar vadear el arroyo el soldado de la primera compañía expedicionaria Esteban Pantuos Barbuño, poco fatigado para que fuera arrastrado por la corriente.

La acomilata que cubría el soldado Pantuos cayó al agua, y á no ser por la serenidad del muchacho, hubiera perecido ahogado.

Las aguas se llevaron los efectos que el animal conducía.

POSTAL EXPRES

Exposición

En este establecimiento quedó instalada ayer la Exposición artística de trabajos del caricaturista local don Diego Mullor, de cuyas excelentes aptitudes hemos tenido ocasión no pocas veces de hablar.

Atentamente invitados por el inspirado dibujante, visitamos la Exposición, constituida por preciosas caricaturas de personas de esta Plaza, algunas de ellas de nuestra casa.

Habia allí muy buenos dibujos, que el público admiró en su incesante vistio.

El local estaba adornado con plantas.

Felicidades al señor Mullor por su nuevo triunfo.

Carnet de Modas

(De nuestro servicio especial)

Las jóvenes de 14 ó 15 años (ingrata edad que á veces se prolonga durante largo plazo), cuyo talle no está formado todavía, nunca están mejor vestidas que con esos trajes de paletot recto ó casi recto.

La chaqueta género Nosfohn se adorna con bandas aplicadas, bajo las cuales, pasa un cinturón del mismo tejido ó de cuero charolado. El gran cuello marino, las amplias vueltas, ocurren en su elegancia, pero su omisión, así como la del cinturón, las mangas levantadas y las manguitas, no será perjudicial á la correcta apariencia del modelo, y la chaqueta será en este caso notablemente cruzada y suministrará un aumento de protección contra los vientos de otoño. Las mangas «retrociles» por un planchado húmedo, se ajustan á las hombreras sin amplitud suplementaria; pero algunos ligeros fruncos en lo alto, no destruyen el efecto muy sastre que debe afectar este modelo.

El Sr. Torón, después de interrogar á los que habían intervenido en la extracción del cadáver, ordenó su traslado al Sidi, en donde quedó depositado, hasta hoy que será entregado á su familia.



La falda sencilla pero no menos distinguida, es nueva, con sus largos entrecruzados, sobre los lados, en el delantero y en la espalda. Se compone de 4 piezas, se ejecuta con talle montante y

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

Noticias militares

Recompensas

Se ha confirmado la concesión de las siguientes recompensas:

Cruz roja de plata, con pensión de 750 pesetas, vitalicia, á los askaris de segunda clase de la sexta Mía Policia Indígena, Mohammed Ben Hammú Si Ali y Mimúia Bel Haadi Meehan.

La misma cruz, no vitalicia, se concede al Sargento del Regimiento de San Fernando D. Pelayo Larrasaga.

El empleo de Cabo, al soldado del Regimiento de Ceriñola José Villabrilán.

Cruz de plata, pensada con 750 pesetas, no vitalicia, al Sargento del de San Fernando D. Ramón Roig.

Aviación

En la Escuela de Aviación se ha concedido ingreso á los Alféreces de Navío D. Casimiro Torres y D. Juan Vini-gra.

Destinos en Caballería

Se ha firmado la siguiente propuesta en el referido Cuerpo:

Capitán D. José Alix, ascendido, del Regimiento de Taxdirt, al noveno Depósito de Reserva.

Id. don Salvador Suñol, del Regimiento de Taxdirt, al cuarto Establecimiento de Remonta.

Id. don Pelegrín Pajol, de dicha Remonta, al Regimiento de Taxdirt.

Primer Teniente don Mariano Bernal, del Regimiento de Tetán, al de Aloñán-tara.

Id. don José Urrutia, de éste á aquel.

Id. don José Martínez Baños, de excedente en Melilla, al Regimiento de Taxdirt.

Id. don Sabas Pérez Solís, de excedente en Melilla, al mismo Regimiento.

Id. don Alvaro Pitts, de excedente en Melilla, á Taxdirt.

Ascensos en Ingenieros

Se ha firmado una propuesta extraordinaria de ascensos en el Cuerpo de Ingenieros.

Son promovidos al empleo inmediato los Comandantes D. José Bustos y don Miguel Torre.

Capitanes don Martín Acha, don José Méndez, don Salvador Navarro, don José García Benítez, don José Galván y don Francisco Ibañez.

Primeros Tenientes don Emilio Moriones, don Joaquín Lahuerte, don Pascual Fernández Aceituno, don Francisco Bueno, don José Mella, don Tomás Arditi, don Teodomiro González Antonio y don Julio Geroira Rodríguez.

Destinos

Se han hecho los destinos al nuevo Regimiento de Ferrocarriler, y además los siguientes:

Comandante don Martín Acha, del quinto Regimiento Mixto, al séptimo.

Idem don Antonio Cuá Blanco, del séptimo, á las Tropas de Aerostación.

Capitan don Emilio de Alzargary, de la Compañía de Zapadores de Melilla, á excedente en la primera región.

Idem don Juan Petricena, del séptimo Regimiento Mixto, á la Compañía de Zapadores de Melilla.

La cuestión de los Balkanes

Grandioso Mitin

Comunican de Calcuta que se ha celebrado una grandiosa manifestación y un mitin al aire libre, al que han concurrido más de 20.000 musulmanes.

Se pronunciaron en el acto, patrióticos discursos abogando por la guerra.

Se protestó contra lo hecho por Italia y de la actitud pasiva en que se muestran las potencias europeas, así como de la acción que Rusia y Persia demuestran en el conflicto balkánico.

Una Liga. Elogios á Rusia

Comunican de Bucarest, que la opinión general es partidaria de que se forme una Liga balkánica, para defenderse de los atropellos turcos.

También se dice que gracias á Rusia, que fué quien previno á los Estados balkánicos del actual conflicto, podrá ser que se restablezca la paz, pues esta nación lejos de ser, como en los primeros momentos le dijo, la que habla lanzado la guerra entre los citados Estados, está dispuesta á ayudarlos.

Gran censura

Dicen de Viena, que Turquia impide la circulación de todos los telegramas que no cuenten victorias turcas.

De Belgrado, comunican que la situación se ha estacionado con síntomas favorables á la guerra.

Esperase la contestación de las potencias, y caso de que esta sea negativa, estallará la guerra tan pronto como el Gobierno serbio lo disponga.

El ministro de Negocios extranjeros de Servia ha entregado una nota á la Prensa hablando de la actitud de Austria y dice que si esta potencia mostrase reserva ante la guerra de los Estados balkánicos, habra probado su amor á los cristianos, ganándose las simpatías de todos los servios.

Artículo comentado

«Le Matin» publica un artículo de Pierre Loti, que actualmente se encuentra en Nueva York hablando de la cuestión balkánica.

Pronunciase en favor de Turquia y compara los estados balkánicos con hienas, las cuales no se aproximan á su presa hasta saber si ésta se encuentra herida de gravedad.

La Europa cristiana—dice—ante el admirable heroísmo turco, manchará su historia.

Lo que Europa no hizo—agrega—lo hará América; pues los Estados Unidos, por lo pronto proponen su arbitraje.

Entre tanto—termina diciendo Loti—el pueblo turco, por su resistencia y su bravura, se está ganando una hermosísima corona.

Lo que dice «Figero»

Este periódico, días que poco antes de la declaración de la guerra, escribió una carta el Rey Víctor Manuel á su suegro el Rey Nicolás, comunicándole sus temores y aconsejándole tacto y prudencia.

A dicha carta se asegura que contestó el Rey de Montenegro diciéndole: «Tu enviaste cien mil hombres á Africa para conquistar Libia que no te pertenece y ahora quieres reivindicarte ante Turquia, después de lo que ella nos debe á los montenegrinos desde el tratado de Berlin».

LOS FERROVIARIOS

Barcelona

Los descontentos. Dimisión de Rivalta

Reina gran descontento entre los ferroviarios de la estación del Mediodía, porque continúan colocados y prestando servicios en Por-Bou varios obreros squirios.

Entre los ferroviarios se dice que Rivalta presentará la dimisión de su cargo de presidente de esta sección, en la primera reunión que esta celebre.

Fuición en honor de los ferroviarios

En el Teatro Cómico, se celebrará esta noche una función con escogido programa en honor de los ferroviarios.

Existe gran animación para asistir al espectáculo, habiéndose vendido todas las localidades y la mayoría de las entradas.

El teatro estará adornado con plantas, flores, gallardetes y banderas.

Almería

Despacho al Ministro. Los que vuelven al trabajo. El servicio

El Gobernador civil ha cursado un extenso despacho al Ministro de la Gobernación, participándole que hoy circulan con regularidad 6 trenes correos y 10 de mercancías, completándose además el servicio de vías y obras en 200 kilómetros.

También le participaba la vuelta á sus cargos de 38 jefes de estaciones de los 46 que estaban en huelga.

A-i mismo han reanudado sus labores 40 agentes del servicio de trenes, 50 de tracción y 15 de empleados de los 180 que hay destinados en las oficinas de la compañía.

De Hacienda

Manifestaciones de Reverter. El crédito. Empréstito. Los francos

Los periódicos publican hoy manifestaciones hechas ayer por el señor Navarro Reverter acerca de asuntos de Hacienda.

Está confirmado que mañana lunes dará lectura en el Congreso del presupuesto llamado «de liquidación».

En ese proyecto de ley fijará el Ministro los recursos que á su jefeso se necesitan para conseguirse aquélla.

Estima que es preciso acudir al crédito nacional, medio extraordinario de atender á gastos originados por necesidades también extraordinarias.

Al efecto, se pedirá autorización para llevar á cabo un empréstito en una ó varias veces, al tipo que se indique, con la mínima anticipación necesaria.

En los Círculos se han comentado las declaraciones del Ministro acerca de la subida que estos días se ha observado en los cambios.

Noticias varias

El robo del Banco

En el tren expreso ha salido para Logroño un alto empleado de dicho establecimiento de crédito, con objeto de verificar una visita de inspección é inocular el oportuno expediente, á fin de depurar las responsabilidades á que haya lugar con motivo de la sustracción de cien veinticinco mil pesetas, llevada á cabo por un crdenanza de la indolada Sucursal.

Elogios

Está siendo objeto de muchos elogios el discurso pronunciado por el General Linares en el acto de tomar posesión de la Presidencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

El General realizó la labor de su antecesor, el General Suarez Valdés.

Los Ingenieros Industriales

A juzgar por la visita que ayer hicieron al Ministro de Instrucción pública los comisionados por los alumnos de la Escuela de Ingenieros Industriales, se espera que mañana lunes entrarán todos en clase.

Parces que el Ministro no se opone á que la Escuela se traslade del edificio en que hoy se halla instalada, al de la Exposición de Bellas Artes, en el cual se invertieron el año pasado cantidades de importancia para habilitarlo á tal destino.

Al hablar hoy el señor Alba con los periodistas, ha hecho nuevos elogios de que está dispuesto á conceder exámenes extraordinarios de ingreso á los estudiantes que renunciaron á verificarlos por la solidaridad con sus compañeros, sin necesidad de que pague nueva matrícula.

Un documento

Continúa muy excitado en el Hospital General, el demente Teodoro Valdenegro, que presé de un acceso entró ayer en la Iglesia del Carmen, acometiendo á los objetos sagrados y á las personas que trataban de contenerle, al mismo tiempo que profecía terribles blasfemias.

La Bolsa de París

A juzgar por los despachos que se reciben de París, continúa la situación creada en la Bolsa de dicha capital.

Las acciones del Norte bajaron 14 enteros, habiendo una ligerrísima reacción;

las de Madrid á Zaragoza y á Alicante, 13; y 12 las de los Andaluces.

Las acciones del Banco de París y de los Países Bajos, experimentaron también un notable descenso.

En cambio, nuestra Dauda exterior ha mejorado de modo considerable.

Los heridos de una boda

Han mejorado algún tanto las personas que resultaron ayer heridas cerca de la estación del Norte, al volcar un omnibus en el que regresaban de los merenderos del Manzanares, donde se había celebrado una boda.

El coche iba ocupado por cuarenta viajeros, y el accidente se produjo por haber chocado el vehículo con un tranvía que se dirigía á la Bombilla.

La boda de Gacna

En los Círculos turcos se afirma que el diestro Gacna se casará en breve con la célebre cupletista Paquita Escrivano.

Censura

Ha salido de Zaragoza para Valladolid, con objeto de cumplir la condena que le ha sido impuesta, el conocido agitador Font.

Recepción

En el Centro de la Unión Ibero-Americana, se ha celebrado una brillante recepción en honor de las misiones americanas.

El salón se encontraba primorosamente adornado con plantas y flores.

Asistió una distinguida concurrencia, el Presidente del Consejo de Ministros, algunos de estos y muchos diputados y senadores.

Los invitados, fueron esplendidamente obsequiados con un delicioso lunch.

La corrida de hoy

Algabeño II, despacha al primero de una buena estocada, después de varios pases regulares y de sufrir un desarme.

Al segundo, lo lancea Navarro con buenos pases y perfilándose, suelta un pinchazo bien señalado.

Prosigue la faena, sufriendo una colada de consideración, largando una contraría, que basta.

Al salir sufre el espada un puntazo en el muslo derecho.

Alé, hace en el tercio una buena faena con la muleta, despachándole de una estocada baja. (Pitos.)

Cuarto: Algabeño tras una deslucida faena de muleta, suelta un pinchazo sufriendo un desarme.

Segue la taré, y agarra una caída que promueve bronca.

Intenta el descabello y acierta al segundo golpe.

Quinto: Navarro ejecuta una faena movida que se abusha.

Suelta un pinchazo y es aparatadamente volteado, resultando ileso.

Se envalentona el diestro, y entrando bien suelta una superior.

Al salir el sexto, Alé ejecuta el cambio de rodillas siendo muy aplaudido.

Brinda la muerte á la del sol, y suelta un bejanzazo. (3-0-0-0.)

Provincias

Salamanca

Huelga que termina

Los dependientes de Comercio, han llegado á un acuerdo con los patronos respecto á la hora del cierre de los establecimientos, terminando la huelga que aquellos sostenían.

Son muy celebradas las gestiones que ha realizado el gobernador para resolver este asunto.

Cartagena

El Dr. Maestro. La conferencia

Ha llegado el Dr. Maestro, siendo recibido en la estación por una comisión del Centro del Ejército y la Armada, el Ayuntamiento y demás autoridades.

Existe mucha animación por oír la conferencia que dará esta tarde en el teatro-circo, este ilustre africano.

Jaén

Jura de bandera

Con gran brillantez se ha celebrado en el Establecimiento de Remonta, la jura de bandera por los nuevos reclutas.

Al acto asistieron las autoridades civiles y militares, y obispo y numeroso público.

Los reclutas fueron obsequiados con un rancho extraordinario y paquetes de cigarros.

León

Desamortizamiento. Tres heridos. Las primeras noticias

En las primeras horas de la tarde, circuló por esta población la noticia de que en esta línea ferroviaria habia ocurrido un desamortizamiento, resultando varios heridos.

Con gran inquietud se esperaban noticias del suceso, cuando recibió el gobernador un despacho del jefe de la estación de Boñar participándole que el tren correo núm. 2, había desamortizado en el kilómetro 35, resultando heridos dos viajeros y el fogonero.

Al conocer la nueva, el gobernador dió orden para que saliera un tren de socorro para el indicado lugar.

Barcelona

En la tumba de Ferrer

Comisiones de las Sociedades de libre-pensadores y de los centros radicales, han depositado varias coronas de flores naturales en la tumba de Ferrer Guardia.

Algunas de ellas llevaban dedicatorias de centros libertarios extranjeros.

Vigo

Camarera loca

Viejeros procedentes de Vigo, refieren que la camarera María Lopez, de un trasatlántico, se ha vuelto loca, y yendo

en el tren, entre las estaciones de Ribadavia y Sarbanes, sin que nadie pudiera evitarlo, la infeliz se lanzó por la ventanilla de la vía. Como no había timbres de alarma, el tren continuó hasta Orense, donde se dió aviso á la guardia civil.

Supónese que la camarera quedó destrozada.

La guardia municipal de Vigo, ha solicitado del Ayuntamiento una rebaja en la jornada.

Tal demanda es apoyada por la prensa. El Ayuntamiento se reunirá mañana para estudiar el asunto.

Dres. Roncal y Bonet

ESPECIALISTAS

EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDO

Conde del Serrallo, 10, pral. dcha.

Consulta de 1 á 4. 57

La Prensa

«El Liberal»

Enumera los proyectos pendientes de discusión en ambas Cámaras, y dice que no solamente hay que al quinquenio que ha dicho Canalejas que entrará en el poder, si no para un de cuarto siglo de legislatura.

Las negociaciones

Noticias de París. ¿Se retrasa la firma?

Ampliando la información transmitida anteyer dando cuenta de ciertas declaraciones hechas por un diplomático, hemos recibido hoy un despacho de París, que dice que aunque en los centros políticos se dan diferentes noticias sobre la nota enviada por Poincaré á Geoffroy para contestar á las últimas observaciones hechas á Francia por el Sr. García Prieto, parece ser que la interrupción que ha sufrido el asunto, obedece á que el Gobierno de París desea que España tenga ocupados con tropas todos aquellos sitios del Marroquí por donde pudieran llegar los marroquíes á hostilizarlos.

Se dice también que Francia ha indicado que si el Gobierno español no quiere hacer esto, haga una nueva rectificación de fronteras.

Notas políticas

La campaña parlamentaria

Algunos altos personajes del partido conservador, nos han dicho, hablando de la próxima campaña parlamentaria, que aunque será movida por la labor que prepara la extrema izquierda, no pasará nada de importancia, aprobándose los presupuestos antes de primero de año, y continuando Canalejas en el poder, á no ser que ocurra algún incidente imprevisto y en cuyo caso entrarán los conservadores.

Desamortizamiento de Barreros. Un desamortizamiento. Huelgas en huelga.

Al recibir el ministro de la Gobernación á los periodistas, les manifestó, que habia recibido un despacho del Gobernador de León, participándole el desamortizamiento ocurrido en el kilómetro 35 de aquella línea.

Así mismo nos habló de otro telefonema participado que los obreros de las minas de Villanueva habian acordado declararse en huelga por haber sido despedidos varios compañeros.

Corrientes de unión

En los Círculos políticos se afirma que entre los señores Sol y Ortega y Alvarez (don Melquiades), existen corrientes de unión.

Los republicanos consideran ésta inminente, y dicen que es muy posible que la alianza se haga pública en una de las próximas sesiones que celebre el Congreso.

Si así fuese, ambos políticos firmarían un manifiesto, que ya tienen planeado, para dirigirlo al país.

Al manifiesto seguiría una excursión política por las capitales andaluzas.

El día de Canalejas

A las dos de la tarde nos ha recibido el señor Canalejas, manifestándonos que habia pasado la mañana trabajando y recibiendo visitas en su domicilio.

Entre ellas, ha hecho referencia á las de los Sres. Barroso y General Weyer.

El Capitán General de Cataluña le dió cuenta de las medidas por él tomadas en Barcelona con motivo de la huelga de los ferroviarios.

También ha conferenciado con el jefe del Gobierno, el nuevo Gobernador civil de Barcelona.

Esta tarde, el mismo funcionario volverá á casa de Canalejas, á fin de recibir instrucciones para el desempeño de su importante cargo.

Probablemente, el Gobernador saldrá el martes para Barcelona, con objeto de tomar inmediatamente posesión.

Varios proyectos

El señor Canalejas nos ha dicho también que en el Consejo de Ministros celebrado ayer, se estudió detenidamente lo relativo á la libre introducción del maíz.

Se cambiaron igualmente impresiones acerca del tratado de comercio con Cuba.

A este objeto, el Conde de Romanos ha recibido la visita del representante de dicha República.

También se ha tratado del proyecto de los edificios insulares y del régimen local, que se leerán mañana ó pasado en el Congreso.

Respecto al proyecto del servicio ferroviario, ha repetido que tiende á mejorar la situación del personal, y al mismo tiempo á evitar nuevas huelgas.

Lo de los balkanes

Un periodista ha preguntado al señor Canalejas: ¿Puede Ud. decirnos algo de la cuestión de Oriente?

A esta pregunta ha contestado diciendo: Creo que el conflicto no se agravará, por más que durante la recepción diplomática de ayer, el señor García Prieto, pudo recoger impresiones de verdaderas inquietud.

El día en la Corte

El salón de conferencias del Congreso está desierto, no parcos que estamos en vísperas de reanudar.

Hoy amaneció un día primaveral, y esto hizo que el público marchara á solearse.

Los paseos estuvieron concurridísimos hasta bien entrada la tarde.

La corrida de toros y las funciones de teatro, se han visto animadísimas.

Sin duda, esto ha contribuido á que en los círculos políticos se encuentren desiertos.

Extranjero

Tuy

El Tribunal marcial ha condenado á quince conspiradores y ha absuelto á cuatro.

El conspirador Amosiu de Alzu se ha fugado de la prisión.

Gran Bretaña

Entre los pescadores reina espantosa miseria por lo improductivo que resultan sus faenas y se han tenido que dedicar á hacer enojas.

Berlin

Se ha establecido un nuevo servicio meteorológico telefónico para dar cuenta á los abonados del tiempo presente y probable en todos los puntos de Alemania.

CONSULTORIO

MÉDICO QUIRÚRGICO

Dres. Rodríguez García y Serrada

De 2 á 4, enfermedades del pecho. De 4 á 5, aparato digestivo.

Aplicación del 806 en inyección intravenosa.—Vacunación y revacunación.

Conde del Serrallo, 5, pral. dcha. 58

Hospitales Militares de Melilla

1.º, 2.º, 3.º y 4.º GRUPOS

Hasta el día 26 del actual á las once se admiten ofertas en la Jefatura Administrativa de esta Plaza, sita en la calle de Granada número 5, para adquirir los artículos siguientes en la cantidad necesaria para el consumo de todos los grupos de Hospitales durante el mes de Noviembre próximo: Aceite vegetal de primera y segunda clase; Aceite mineral, Arroz, Azúcar, Anacardillos, Bizcochos, Café, Garro de vaca, Cebada, Carne, Carbón vegetal, Cok y mineral, Chocolate, Gallinas, Garbanzos, Huevos, Jamón, Jabón común, Leche de cabras, Leche de vacas, Leche condensada, Leña, Manteca, Merluza, Pastas, Patatas, Pishonos, Pollos, Queso, Sésadas, Tocino, Velas, Vino común y Vino generoso.

Las condiciones que han de reunir los artículos podrán consultarse en las Administraciones de los grupos de Hospitales situadas en Santiago la del 1.º y 2.º grupo, y en el Docker la del 3.º y 4.º todos los días laborables de 10 á 13, así como el modelo de oferta, inserto en el anuncio fijado en la Junta de Arbitrios, Jefatura Administrativa y dichas Administraciones.

Melilla 14 Octubre 1912.—El Jefe Administrativo, José G. Pardo. 69

BATALLON CAZADORES de Talavera núm. 18

ANUNCIO

Debido este Cuerpo adquirir mil pares de

Espectáculos

Salón Imperial

El debut del célebre duetto «Les Mari-Celi», constituyó un verdadero éxito. Ya en otra ocasión, tan excelentes artistas consigieron muchos aplausos en Melilla, y ahora vuelven después de haber renovado su repertorio y perfeccionado su trabajo...

Circo Ecuéstro

La notable Compañía Ecuéstro que dirige el Sr. A. Nave, ha firmado un contrato con la Empresa del Teatro Reina Victoria, para dar en ella un cierto número de funciones.

A tal fin, en la plaza de dicho teatro se construirá una pista, para convertir en Circo nuestro primer Coliseo.

En la tarde de ayer, habilitose el Escenario para dar en el función de tarde y noche, sin que, por falta de condiciones para ello, pudieran trabajar los animales que posee la expresada Compañía.

Debutó ayer, el notable atleta madrileño Cirilo Alonso, presentando trabajo de verdadero mérito que fueron muy del agrado del público, que le aplaudió entusiastamente.

El trabajo de mayor realce de los que llevó a efecto el citado artista, es el viaje aéreo, por un alambre, suspendido de los dientes.

También recibió el público con gran cariño la presentación de «La troupe Avana». Estos artistas presentan interesantes cuadros plásticos, imitando trabajos escultóricos en Marmol.

Su labor fué premiada con insistentes salvas de apuñor, viéndose obligados a presentar nuevas figuras.

Hoy se procederá al montaje de la pista, en la plaza del Teatro Reina Victoria. Para no suspender las funciones, se darán esta tarde en el Circo de la Plaza de España, una sesión sencilla a las seis y función entera a las nueve de la noche, debutando madamoiselle Marie, alta escuela, y otros números.

Noticias locales

Boda

Anteayer, en la Iglesia Parroquial, contrajeron el indisoluble lazo del matrimonio la bellísima Srta. Dolores Infante Vazquez, y el joven don Agustín Silva Delgado, sargento de la Sección Ciclista de la Capitanía General de esta Plaza.

Desamamos al nuevo matrimonio muchas venturas en su nuevo estado, y una eterna luna de miel.

«¡Viva Melilla!»

Esta es el título de una revista de asuntos locales, cómico-líricos, en siete cuadros, en verso y prosa, que acaban de terminar dos conocidos escritores, con destino a uno de los teatros de esta Plaza.

La música será original del joven y aplaudido maestro compositor D. Agustín Gilmore, el cual lleva escrito ya varios números de gran efecto y deliciosa inspiración, según referencia de las personas que han tenido ocasión de oírlos. Misas

Hoy, primer aniversario de la muerte del héroe General Ordóñez, se dirán varias misas en sufragio de su alma, en la Capilla de las Hermanas del Buen Consejo, en la de los Hermanos de la Doctrina Cristiana y en la del Comentario de la Purísima Concepción.

Estas misas serán costeadas por la distinguida familia del ilustre finado, residente en Melilla.

Todas las misas que se celebren hoy 14 en la Iglesia Parroquial, serán aplicadas por el alma del Excmo. Sr. General don Salvador Díez Ordóñez.

Estas misas serán costeadas por sus compañeros de arma.

Robo de pieles

Tres muchachos indígenas, robaron en la madrugada de ayer, de la estación del muelle Boecerra, seis pieles de la propiedad de don David Charvit.

Fueron detenidos y arrestados los picles.

De repente, y sin abrir los ojos, balbució: «¡Cuanto te quiero, María! ¡Qué hermosa eres!

La joven estuvo a punto de lanzar un grito, pero se contuvo. Sus mejillas se inflamaron y dos gruesas lágrimas resbalaban por ellas.

Fernando continuó: «¡Imposible! ¡contestado. ¡Imposible! ¡Dios mío! ¿Por qué? ¿Porque su presencia de usted pudiera acarrear a Fernando daños muy graves. Está tan débil, que una emoción violenta quizás le mataría. Por eso le ruego, señora, que se retire.

«¡Ah! yo quiero presenciar la operación...»

«¡No, si, lo sé!—murmuró María en el colmo de la aflicción.

El inclinó la frente, mientras que visivisa angustia le torturaba al corazón.

Fernando prosiguió pronunciando algunas frases y se agitó como si fuera a despertarse.

Entonces María, asustada, se acercó rápidamente a Menco.

«¿Es cierto—preguntó con tono tímido,—que mañana le cortan el brazo?—Si, no hay otro remedio.

«¡Ah! yo quiero presenciar la operación...»

Menco frunció el ceño.

«¡Imposible!—contestado. ¡Imposible! ¡Dios mío! ¿Por qué? ¿Porque su presencia de usted pudiera acarrear a Fernando daños muy graves. Está tan débil, que una emoción violenta quizás le mataría. Por eso le ruego, señora, que se retire.

«¡No, si, lo sé!—murmuró María en el colmo de la aflicción.

Curados

En el Puesto de Socorro, fueron curados ayer, de lesiones que se infirieron casualmente, José Melero, José Loreto Múgias, María Moretillo Rando, José Ramírez Benítez, Josefa Zúñiga Gómez, Juan Gil Sánchez, y Francisco Herrero Salas.

Riña

Juan Rodríguez Sánchez, José Ramírez Sánchez y Antonio Ramírez Carvajal, cuestionaron ayer en el Mercado, resultando herido de escasa importancia, el primero.

Telegramas detenidos

De Novelda.—Páez Castejón, Barrio Real.

De Málaga.—Teniente-Manso, General Chacel 6.

De Id.—Manuel Bercoas, Barrio obrero 20.

De Id.—Pedro Quesada, café Madrid Barrio Real.

ACADEMIA SALTOS

PREPARACIÓN GENERAL MILITAR

Carretera de Triana — (Frente a los Baños del Recreo.)

Todo el que empieza los estudios de preparación encuentra extrañeza en la forma y manera de realizarlos, haciendo en su virtud muy lenta la obtención del verdadero fruto de su trabajo; y con el fin de evitar este grave inconveniente, así como el preocupar a los padres de la penosa vigilancia que el estudio de sus hijos requiere, es por lo que queda establecido éste en esta Academia, bajo la inmediata inspección de sus mismos profesores que les explicarán colectiva e individualmente, cuantas dudas y dificultades encuentren, facilitándoles su trabajo de un modo extraordinario.

Todas las clases que requiere el nuevo régimen preparatorio, incluso la gimnasia, son desahogada en los espléndidos locales que tiene la Academia por el cuadro de Profesores que a continuación se indica:

Director: D. Antonio Saltos, Capitán de Artillería.

D. Valentín de Valera, Comandante de id. D. Gonzalo Eclja, Capitán de id. D. Ignacio de las Llaneras, id., id. D. Carlos Lozano, id., id.

«El Águila»

Capital social enteramente desembolsado 2.000.000 francos.

Sociedad anónima de Seguros a prima fija contra incendios.

Fundada en París en 1843.

Domicilio legal en España.—Madrid. Agente en Melilla: ISAAC BENARROUH BENCHIMOL.

La Giralda

Confitería, Pastelería y Nevería

Los pasteles y dulces más exquisitos se expenden en esta casa, diariamente los de carne y pescado. Se sirven toda clase de encargos; especialidad en tartas reales y bollos suizos a 10 y 5 céntimos.

Sandwich, medias noches y jamón cocido en vino.

Holados mantecado con barquillo 60 cts. Idem limón. 30 Idem avellana. 30

Una crema variada todos los días. Se sirve a domicilio No olvidar: Tetuán núm. 1. Debajo del Hotel España

SE VENDE

una casa en el Tesorillo, frente al Campamento Administración Militar, en 4250 pesetas. Consta de 6 habitaciones, dos cocinas, agua, lavadero, azotea y demás servicios. Razón en calle Carlos de Arellano, 10, bajo.—Horas de 12 a 4.

La flor y nata en Melilla

Todos los días de doce a una los ricos pasteles de pura nata; únicas casa que los elabora en esta plaza.

Gran surtido en dulces finos para bandejas de regalo propias para las Miguelitas.

Y a las doce salen calientes los pastelitos de carne de pescado al estilo Valencia y los tan renombrados pastelitos de crema, limón, fresa, café, santillí, chocolate y vainilla; merengues de café, fresa y limón 0'50 docenas; frutas igual a las Comendadoras de Santiago de Granada pta. 3'00 kilo.

Especialidad en ramilletes tartas y bizcochada. Prim, 5, frente al Cine Imperial.

La distinguida profesora

RESORA EN PARTOS, Doña Cristina Martín de Puertas, ex maestra de la Beneficencia Municipal de los Ayuntamientos de Granada y Almería, sociedades médicas «La Humanitaria» y del Instituto Médico-Quirúrgico Granadino, ofrece sus servicios a su numerosa clientela.—General Margu. No, 6.

Fernando.—Yo te quiero con el alma y te respeto tanto como te quiero. Eres la mujer del hombre al que debo la vida, al que se lo debo todo... Amale, María... lo mereces... infunde respeto... María, María, vale mucho... es un santo... amale.

«¡Oh, si, lo sé!—murmuró María en el colmo de la aflicción.

El inclinó la frente, mientras que visivisa angustia le torturaba al corazón.

Fernando prosiguió pronunciando algunas frases y se agitó como si fuera a despertarse.

Entonces María, asustada, se acercó rápidamente a Menco.

«¿Es cierto—preguntó con tono tímido,—que mañana le cortan el brazo?—Si, no hay otro remedio.

«¡Ah! yo quiero presenciar la operación...»

Menco frunció el ceño.

«¡Imposible!—contestado. ¡Imposible! ¡Dios mío! ¿Por qué? ¿Porque su presencia de usted pudiera acarrear a Fernando daños muy graves. Está tan débil, que una emoción violenta quizás le mataría. Por eso le ruego, señora, que se retire.

«¡No, si, lo sé!—murmuró María en el colmo de la aflicción.

«¡Imposible!—contestado. ¡Imposible! ¡Dios mío! ¿Por qué? ¿Porque su presencia de usted pudiera acarrear a Fernando daños muy graves. Está tan débil, que una emoción violenta quizás le mataría. Por eso le ruego, señora, que se retire.

«¡No, si, lo sé!—murmuró María en el colmo de la aflicción.

«¡Imposible!—contestado. ¡Imposible! ¡Dios mío! ¿Por qué? ¿Porque su presencia de usted pudiera acarrear a Fernando daños muy graves. Está tan débil, que una emoción violenta quizás le mataría. Por eso le ruego, señora, que se retire.

SASTRERIA E. SABIO GABANES UNIFORMES KAKI INGLES AL ALCANCE DE TODOS

Maquina de escribir americana «BENNETT» De gran solidez y perfección, que resiste el uso más recio y dura tiempo indefinido, hecha de acero, escribe y se garantiza como las que cuestan 1000 pts. Precio: 150 pesetas

Maquina de escribir de primera clase. La más barata que se fabrica es la «AMERICAN» = teclado universal, cinta de dos colores, adaptable para trabajo rápido = Precio: 300 PESÉTA Representante: ENRIQUE PERERA, Skating Ring.

Nuevo servicio de los vapores correos de África A PARTIR DE LA SEGUNDA QUINCENA DEL MES DE JUN IO El vapor «Sagunto», con algibes para surtir de agua a las Plazas menores Militares de Chafarinas, Alhucemas y Peñón hará el siguiente itinerario:

ACADEMIA POLITECNICA Preparación completa para carreras MILITARES, TELEGRAFOS Y CORREOS CLASES ESPECIALES DE INGLÉS

«NOUVEAU PARFUM DE LUXE» SCARABÉE L.T. PIVER EL PERFUM más rico y de más moda que existe se vende en todos los buenos establecimientos. Agente General para Marruecos, VICTOR ROBINEAU.—En Melilla, ISAAC BOTEBOL.—En Ceuta, JOAQUIN UTOR.

Joyería, Platería y Relojería OBJETOS PARA REGALOS «LA JOYITA» Precios sin competencia. 5, Granada, 5

Dr. Enrique Alamos Clínica de Enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos. Málaga.—Cister, 5

Pérdida de un bastón de ébano con puño de plata. Al que lo presente en la calle Villafrajas, 5, en casa del médico, se le gratificará.

LA INYECCIÓN «YER» Cura en 36 horas la Blenorragia y toda clase de flujos antiguos ó recientes Resultado infalible del 99 por 100 de los casos Desconfiese de todas las imitaciones Precio: 4 pesetas INDICACIONES Y USOS EN EL PROSPECTO Pídase en todas las Farmacias y Droguerías. DEPOSITARIOS EN MELILLA: ROLDOS Y ZUBIZARRETA

Intendencia del Gobierno Militar DE CEUTA El Intendente Militar de Ceuta. Hago saber: Que por orden del Excmo. Señor General Gobernador Militar de la Plaza, se ha de proceder a recibir proposiciones libres para el abastecimiento de carne de vaca para esta guarnición en la forma y condiciones esenciales siguientes:

ANIS INFERNAL EL PEOR del MUNDO REPRESENTANTE ENRIQUE PERERA Local del Skating-Ring. HUÉSPEDES. A PRECIOS MODICOS. Se admiten huéspedes, calle de Santa Bárbara, entre el teatro y el Casino Español, piso tercero izquierdo. 29

Las Ostras-Carnicero DE LA CORUÑA son las mejores, las más finas, de los parques más limpios que se conocen. Su fama es mundial y las recibe frescas diariamente. P. La Rosa.—G. Chacel, 25 69 Transportes Generales.—Unica casa que tiene grandes existencias de alfalfa y heno. 45

Interesante A los Sres. Médicos y a los enfermos. Para hierbas, específicos y productos medicinales y para asistencia de practicante, en la Droguería de B. Sauret.—Viñales, 4 (Polígono). 10

Junta de Arbitrios AVISO Se cita a los mozos siguientes para que comparezcan en la Junta de Arbitrios a recoger documentos que les interesa. Antonio Jiménez Burgos, José Martín Fuentes, Leopoldo Ramírez Montañés, José de las Heras Moreno y José Medina Bueno.

Joyería Inglesa Platería y Relojería Gran surtido en joyas a precios sin competencia. Ventas al por mayor y detall. General Chacel, 24

Sastreria Ricarde Plus Géneros del país y extranjeros Trajes para caballeros Gabanes, Uniformes, Pelizos, Capotas CHACEL, 6, PRAL. 26

La acreditada profesora en partos de Triana avisa a su numerosa clientela que se ha trasladado a la carretera de Nador esquina a la del Tesorillo, donde ofrece sus servicios. 34

Doctor QUIRO RAYOS X ELECTRICIDAD MASAJE Consulta, de 11 a 12 y 606 Inyección intra venosa

Cemento LAFARGE EL MEJOR DEL MUNDO Depósito: Barrio Industrial (frente al Zoco) ALFREDO RODRIGUEZ (Muro X). 61

«No la impresionará contemplar la operación?—Yo no me separaré de su lado, Fernando. —¿Y tú, Leonelo? —¡Ni yo. —Bien, no se aparten de mí, y si he de morir, que sea en brazos de ustedes. La condesa contuvo sus lágrimas y murmuró estas palabras al oído del herido: —Piense en María, que reza por usted. Una impresión de éxtasis se pintó en el rostro de Fernando, que desde entonces recobró la serenidad. Empezó la operación, despues que le hubieron desnudado el brazo. El pintor no quiso someterse a la acción del clorotormo, más peligrosa que la misma operación quirúrgica. La amputación se le hizo cerca del hombro y sin dificultad alguna. Fernando, pensando en María y sin separar la vista de la condesa, la resistió, sin que el dolor le arrancara una queja. Cuando vió desprenderse su brazo, exclamó lentamente: —¡Lástima que no la haya perdido en el campo de batalla, defendiendo a la patria! Al ponerle el hielo en el muñon, añadió:

«¿No la impresionará contemplar la operación?—Yo no me separaré de su lado, Fernando. —¿Y tú, Leonelo? —¡Ni yo. —Bien, no se aparten de mí, y si he de morir, que sea en brazos de ustedes. La condesa contuvo sus lágrimas y murmuró estas palabras al oído del herido: —Piense en María, que reza por usted. Una impresión de éxtasis se pintó en el rostro de Fernando, que desde entonces recobró la serenidad. Empezó la operación, despues que le hubieron desnudado el brazo. El pintor no quiso someterse a la acción del clorotormo, más peligrosa que la misma operación quirúrgica. La amputación se le hizo cerca del hombro y sin dificultad alguna. Fernando, pensando en María y sin separar la vista de la condesa, la resistió, sin que el dolor le arrancara una queja. Cuando vió desprenderse su brazo, exclamó lentamente: —¡Lástima que no la haya perdido en el campo de batalla, defendiendo a la patria! Al ponerle el hielo en el muñon, añadió:

«¿No la impresionará contemplar la operación?—Yo no me separaré de su lado, Fernando. —¿Y tú, Leonelo? —¡Ni yo. —Bien, no se aparten de mí, y si he de morir, que sea en brazos de ustedes. La condesa contuvo sus lágrimas y murmuró estas palabras al oído del herido: —Piense en María, que reza por usted. Una impresión de éxtasis se pintó en el rostro de Fernando, que desde entonces recobró la serenidad. Empezó la operación, despues que le hubieron desnudado el brazo. El pintor no quiso someterse a la acción del clorotormo, más peligrosa que la misma operación quirúrgica. La amputación se le hizo cerca del hombro y sin dificultad alguna. Fernando, pensando en María y sin separar la vista de la condesa, la resistió, sin que el dolor le arrancara una queja. Cuando vió desprenderse su brazo, exclamó lentamente: —¡Lástima que no la haya perdido en el campo de batalla, defendiendo a la patria! Al ponerle el hielo en el muñon, añadió:

Justicia Divina

mente, pero no con expresión de dolor.

De repente, y sin abrir los ojos, balbució: «¡Cuanto te quiero, María! ¡Qué hermosa eres!

La joven estuvo a punto de lanzar un grito, pero se contuvo. Sus mejillas se inflamaron y dos gruesas lágrimas resbalaban por ellas.

Fernando continuó: «¡Imposible! ¡contestado. ¡Imposible! ¡Dios mío! ¿Por qué? ¿Porque su presencia de usted pudiera acarrear a Fernando daños muy graves. Está tan débil, que una emoción violenta quizás le mataría. Por eso le ruego, señora, que se retire.

«¡No, si, lo sé!—murmuró María en el colmo de la aflicción.

«¡Imposible!—contestado. ¡Imposible! ¡Dios mío! ¿Por qué? ¿Porque su presencia de usted pudiera acarrear a Fernando daños muy graves. Está tan débil, que una emoción violenta quizás le mataría. Por eso le ruego, señora, que se retire.

«¡No, si, lo sé!—murmuró María en el colmo de la aflicción.

«¡Imposible!—contestado. ¡Imposible! ¡Dios mío! ¿Por qué? ¿Porque su presencia de usted pudiera acarrear a Fernando daños muy graves. Está tan débil, que una emoción violenta quizás le mataría. Por eso le ruego, señora, que se retire.

«¡No, si, lo sé!—murmuró María en el colmo de la aflicción.

PRESTAMOS HIPOTECARIOS

Rara vez las personas que necesitan acudir al préstamo fijan su atención en múltiples detalles...

SOCIEDAD NACIONAL DE CRÉDITO

Anuncios Económicos

ALQUILAN camas a peseta. Calle Antonio Falcón, número 4. (Buen Acuerdo). LIBROS NUEVOS SOBRE MARRUECOS...

La Carbonifera del Rif

Al increíble precio de ocho pesetas los cien kilogramos (8 céntimos kilogramo)...

Economato Militar

Table listing various military supplies and their prices, including Aceitunas aliñadas, Bonito en escabeche, Carne de membrillo, etc.

LA MODA DE MIGUEL ALCARAZ

GENERAL O'DONELL, NUM. 3. En este acreditado establecimiento se acaba de recibir un extenso y variado surtido...

Tintorería El Aguila Real DE GRANADA

La casa más acreditada de España en Tintar y Quitar Manchas, sobre toda clase de tejidos...

GRAN FOTOGRAFIA DE RICARDO GOMEZ

EN LA PLAZA. Calle de San Miguel, núm. 3. Junto a la Farmacia Militar. Se hacen toda clase de trabajos fotográficos...

Los Extremeños

Calle del General Chacel. Despacho de carne fresca, embutidos y jamones. Chorizos de Candelario, Morcillas con manteca...

Modista CORTE PARISIEN

CALLE MALAGA esquina a la de Prim, piso 3.º. Preparación para carreras militares...

Academia de Santa Barbara

Preparación para carreras militares. Atendiendo este antiguo centro de enseñanza a lo dispuesto en el Real decreto de 6 de Diciembre último...

Alfredo Rodriguez La Imperial

Gran Zapatería de Saturnino Navas. Calle de Antonio Falcón, y Luis de Sotomayor, 2. Gran surtido a la venta de calzado de todas clases...

POWER Línea de Marruecos

Servicio regular directo de 1.ª clase entre Londres, Costa de Marruecos, Gibraltar y Melilla. Salidas de Londres, cada doce días. Vapores Penschurst, Pouvoir y Pegwell.

Compañía Española de Minas del Rif

Table with train schedules and prices for the Spanish Mining Company of the Rif, including routes to Melilla and San Juan de las Minas.

AGUA POTABLE

El agua que luego de su salida de la fuente tiene un tratamiento en el Barrio del Real, es de reacción débilmente alcalina...

Hotel Colón

Situado en el sitio más céntrico e higiénico de esta Plaza. Magníficas habitaciones con vistas al mar. Las eléctricas en todo el edificio.

CASA DE COMIDAS La Madrileña

Table listing various food items and their prices, such as Sopa, al plato, Plato de comida, Judías estofadas, etc.

La Ibérica Gran Zapatería

Gran Zapatería. En este antiguo establecimiento, encontrará el público extenso y variado surtido en calzado hecho. Pieles finas de todas clases.

F. DE AZQUETA

HUELVA - MELILLA. Artículos para Industrias, Minas y Ferrocarriles. Aceites Minerales y Grasas, Empaquetaduras, Gomas, Algodones, Borrás, Correas, Grifos, Válvulas...

SERVIZIO ITALO-SPAGNUOLO

Compañía de Navegación a Vapor. Salidas fijas de Marsella todos los días 8 y 18 de cada mes. Llegadas fijas a Melilla todos los días 8 y 23 de cada mes.

SRES. CATTAN Y BENATTAR

ALFONSO XII (MANTELETE). Grandes Almacenes de Muebles. CASA FUNDADA EN 1879.

Herederos de JUAN ALONSO

Santa María y Sánchez Pastor, 7 y 9 y Granada, 12 al 20, MÁLAGA. Construcción de toda clase de muebles y de todos estilos.

BANCO DE CARTAGENA

Table showing financial data for Banco de Cartagena, including Saldo anterior, Imposiciones durante la semana, Reintegros, and Saldo.

Se retocan

y se hacen ampliaciones en bromure y a lápiz. También se ponen marcos. Se reciben encargos. Castellón, 54.

El Telegrama del Rif

Se vende en la Cantina de los Sres. Codina y Camprodrón, Camino del General Marina (San Juan de las Minas).

EDICTO

El General Presidente de la Junta de Arbitros de esta Plaza. Hago saber: Que siendo frecuente que los ciclistas transiten en bicicleta por las aceras con grave molestia...

EL RIF Los territorios de Guadiza y Quebdana

Obra premiada en concurso. D. Rafael F. de Castro y Pedraza Prólogo de D. Gabriel de Morales, Teniente Coronel de E. M. Declarada de utilidad para el Ejército por R. O. de 19 de Abril de 1912 (D. O. núm. 91).

SERVICIO FIJO SEMANAL

ENTRE Barcelona-Almería-Melilla Y Vice-versa. POR LOS VAPORES



TINTORÉ Y VELARDE

PRECIOS DE PASAJES. De Melilla a Barcelona 48 pesetas. Cañaria 24 pesetas cubierta. De id. a Almería 18 id. id. 7 id. id.

Ferrocarril de la Compañía del Norte Africano

Línea de Melilla a las Minas del Monte Alfa y prolongación. Horario de los trenes a partir del 1.º de Octubre 1912.

Table with train schedules for the Northern African Railway, showing stations and departure/arrival times for ascending and descending trains.

GRAN FUNDICION DE HIERROS Y METALES

DE PEDRO COBOS (Antes Mateo M. Velasco) BARRIO INDUSTRIAL DE TRIANA

Se hace toda clase de trabajos de fundición, precios sin competencia, grande talleres mecánicos, balastradas, columnas, vigería, reparación de toda clase de maquinaria.

Grandes Talleres de Carpintería-Mecánica

DE PEDRO COBOS (ANTES MATEO M. VELASCO) Situados en el mismo local de la fundición de Triana.

Drogas Industriales y Artículos fotográficos

Aceite de Linaza, Barnices, Pinceles, Tierras, Colas y productos fotográficos en competencia en calidad y precios con lo mejor en plaza por comprar directamente de los productores. DROGUERIA PESO Plaza de la Iglesia en construcción, al lado de San Reconquista.